
Pesquisa

A vida do grupo de 
jovens



Número de dioceses pesquisadas

Númer o de dioceses do bloco
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Dioceses pesquisadas
Númer o de dioceses do bloco atingidas
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Paróquias pesquisadas
Númer o de par óqui as  at i ngi das
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Total dos grupos de jovens  



18%

4%

53%

1%
3%
0%

9%

3%
5% 4% S/ART

PV
PJ
PJMP
PJR
PJE
RCC
MOV.CASAIS
VIC
OUTROS

Total dos grupos de jovens sem considerar os grupos da 
crisma



Tipos de grupos
Grupos de jovens sem articulação com pastorais ou 

movimentos

10%

48%12%

8%

22%
Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Tipos de Grupos
Grupos de jovens da Pastoral Vocacional

15%

27%

18%
11%

29%
Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Tipos de grupos

Grupos das Pastorais de Juventude

19%

28%
21%

9%

23% Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Tipos de grupos

Grupos de jovens da Renovação Carismática

17%

23%

20%3%

37%

Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Tipos de grupos

Grupos de jovens provindos de “Encontros” (Emaus, TLC, 
Cursilho Jovem, EJOC...)

10%
22%

32%
6%

30%
Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Tipos de grupos

Grupos de jovens de “movimentos  históricos” (Marianos, 
Filhas de Maria e Vicentinos...)

12%

27%

21%1%

39%

Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Tipos de grupos
Outros grupos de jovens (teatro, movimentos, capoeira, 

esporte)

4%

46%

26%

9%

15% Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Projeção para o total de paróquias 
do Brasil

144.3485.461Total de grupos de jovens sem considerar os grupos 
da crisma

227.2408.597Total de grupos de jovens  

3.674139Outros grupos

5.048191Grupos de jovens (Vicentinos, etc.)

2.775105Grupos de jovens Movimentos (Emaús, etc)

8.167309Grupos de jovens Renovação Carismática

37014Grupos de jovens PJE

3.145119Grupos de jovens PJR

95136Grupos de jovens PJMP

48.0001816Grupos de jovens PJ

52.4661985Grupos de jovens das PJs (soma de todas as PJs abaixo)

3.859146Grupos de jovens Pastoral vocacional

15.885601Grupos de jovens sem articulação

82.892 3.136Grupos de jovens confirmação/crisma

9.410[2]356[1]Quantidade de grupos de jovens na Igreja do Brasil

[1] A amostra qualitativa foi de 356 paróquias pesquisadas.  
[2] Projeção dos dados considerando 9.410 paróquias.Dados do CERIS sobre o número de paróquias 2004/2005



Sobre o número de participantes 
dos grupos

• Total de jovens participantes 
dos grupos número indicado 
nas 356 paróquias: 82.549

• Projeção matemática para as 9410 
paróquias: 2.086.913



Grupos com coordenação jovem Grupos com coordenação adulta

COORDENAÇÃO JOVEM E  ADULTA NOS GRUPOS DE JOVENS
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DADOS COM VALORES ABSOLUTOS –RELATIVO A QUANTOS 
GRUPOS



56,9%
24,51%

17,75%
0,85%

Sim
Não
Em andamento
NR

Existe coordenação de grupos de jovens na paróquia?



De 0 a 1 ano Acima de 1 a 2 anos Acima de 2 a 3 anos Acima de 3 anos
0

10
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3,09%

17,98%
24,72%

54,21%

Tempo de duração média do grupo



38,48%

24,16%

24,44%

12,36%

A paróquia oferece atividades de formação 
para jovens?

Sim
Não
Raramente
Apenas junto com 
adultos
NR



64,89%13,48%

21,07%

0,56%

Existe formação fora do espaço paroquial:

Sim
Não
Raramente
Não Resp



68,54%

30,06%

1,4%

Sim
Não
NR

Paróquias com equipes de 
acompanhamento aos grupos



37,92%

24,72%

15,73%

19,66%

1,97%

Do que o grupo de jovens sente mais falta?
Materiais para preparar os 
encontros
Recursos diversos: 
instrumentos musicais e 
outros
Adultos que respeitem e 
acompanhem seu trabalho
Troca de experiências com 
outros grupos
NR



Falta de Subsídios para preparar 
encontros

21%

19%
34%

4%

22% Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



20%

33%25%

6%
16% Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste

Falta de recursos materiais 
(instrumentos...)



Sentem falta de adultos que respeitem e  
acompanhem os grupos

20%

20%

33%

13%

14% Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



Trocar experiências com outros 
grupos 

15%

33%37%

4% 11% Bloco Oeste

Bloco Nordeste

Bloco Sul

Bloco Norte

Bloco Leste



33,15%

51,12%

10,96%
0,56%

Apóia em tudo
Apóia em parte
Está sempre distante
Só sabe criticar e não apóia em 
nada
NR

Como é percebido o apoio do padre?



9,83%

71,91%

9,83%

7,87%

Apóia em tudo
Apóia em parte
Está sempre distante
Só sabe criticar e não apóia em 
nada
NR

Como é percebido o apoio das  pessoas adultas da 
comunidade?



38,48%

6,74%

48,31%

5,34%

É pouca
É irresponsável
É importante/fundamental
É rica/criativa
NR

Como os jovens percebem o reconhecimento por parte da 
comunidade?



61,52%

33,71%

4,21%

Sim, em todos os grupos
Sim, na maioria dos grupos
Não, os grupos se reúnem, na 
maior parte, em outros locais
NR

A comunidade oferece espaços físicos para os grupos se 
reunirem?



28,09%

27,81%

24,44%

2,81%

14,61%
2,25%

Na casa dos participantes
Na porta da igreja
Na praça/quadra
No bar
Na rua
NR

Onde os jovens mais se encontram fora do espaço da reunião?



32,87%

46,63%

10,11%

9,83%

Transformação da sociedade
Celebrar vida e promover 
justiça social
Salvara alma e resolver 
problemas
Rezar e contemplar os 
mistérios de Deus
NR

Qual é na sua opinião, a missão central da Igreja?


